

人民卫士 擎旗奋进

——党的十九大以来公安工作和公安队伍建设纪实

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,高度重视公安工作和公安队伍建设,推动新时代公安工作取得历史性成就、发生历史性变革,确保社会大局和谐稳定,促进实现社会公平正义,人民群众获得感、幸福感、安全感显著增强。

忠诚使命 担当作为 ——坚定不移走改革强警之路,全面提升公安机关整体效能和核心战斗力

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央就加强新时代公安工作和公安队伍建设作出一系列重大决策部署、实施一系列重大改革举措。

2019年5月,全国公安工作会议在北京召开。习近平总书记深刻阐述了关于加强和改进新时代公安工作的一系列重大问题——

“坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”;

“加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系”;

“要积极预防、妥善化解各类社会矛盾,确保社会既充满生机活力又保持安定有序”;

全国公安机关和广大公安民警认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,推动新时代公安工作创新发展,不断展现新气象新作为。

思想是行动的先导。坚持党对公安工作的绝对领导,是公安工作的根本政治原则,是公安机关安身立命的根本所在。

从政治上建设和掌握公安机关,党的领导更加坚强有力;强化理论武装,持续精神引领、深化政治轮训,夯实制度保障,把党的绝对领导贯穿公安工作各方面、全过程,切实将习近平总书记重要指示和党中央决策部署落到实处。

党的十九大以来,全国公安机关坚定信心、乘势而上,把新时代公安改革向纵深推进,推动公安改革进入系统性重塑、整体性变革的新阶段。

2018年4月2日,国家移民管理局正

式挂牌成立,有机整合出入境管理、边防检查职责,建立健全签证管理协调机制,围绕国家经济社会发展大局集中推出一批便民利民措施,改革红利频频释放;

2019年1月1日,公安边防、警卫部队转改官兵举行集体换装和入警宣誓仪式,正式换着人民警察制服,以崭新的面貌继续肩负起维护国家安全和社会稳定的职责使命;

民航、铁路、森林等行业公安管理体制调整全面铺开;公安部情报指挥中心、公安部食品药品犯罪侦查局等部门组建运行;人民警察管理制度改革持续深化,百万民警落实两个职业序列待遇;19个省(区、市)辅警管理地方立法完成……

固根基、扬优势、补短板、强弱项,坚定不移走改革强警之路,为公安工作高质量发展注入了澎湃动能,公安机关整体效能和核心战斗力不断提升,持续推进了国家治理体系和治理能力现代化。

培根铸魂 严管厚爱 ——着力锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍

2020年8月26日,人民大会堂北大厅,中国警察历史上迎来一个具有里程碑意义的日子——

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国警察队伍授旗并致训词。

“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明。”

字字千钧、重若泰山,为新时代公安队伍建设指明前进方向、提供根本遵循。

和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍。新中国成立以来,全国公安机关共有1.6万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士,30多万名民警因公负伤。党的十八大以来,有3600余名民警因公牺牲,其中200余人被评为烈士。

这一刻,让广大公安民警倍感荣耀。

2021年6月29日,中国共产党百年华诞之际,习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章。29名勋章获得者中,有一名来自公安战线。

厚爱亦要严管,对这支承担着重要使命的队伍,从严管党治警一刻也不能放松。

坚持政治建警,全面从严治警,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。

2020年7月,全国公安机关“坚持政

治建警全面从严治警”教育整顿动员部

署会召开,一场刀刃向内、刮骨疗毒式的深刻自我革命拉开帷幕。

清流毒,将肃清孙力军等人流毒影

响作为重大政治任务,开展问题线索“大起底”“大清理”,彻底清除“害群之马”。

治顽疾,深入整治机关作风顽疾,全

面开展突出执法问题专项整治攻坚,有

效解决一大批“顽瘴痼疾”。

固根本,健全正风肃纪长效机制,全

面加强教育管理监督,既谋“当下治”,更

求“长久立”,扎紧制度“笼子”。

强作风,扎实开展“我为群众办实事”

实践活动,坚持不懈开展执法规范化

建设,以人民群众获得感检验教育整顿

成效。

锚定“四个铁一般”标准,在这场触

及灵魂的革命性锻造中,200多万公安

民警接受了一次全方位思想淬炼、政治

历练和实践锻炼,警政警政政治生态进一

步优化,纪律作风进一步好转,素质能力进

一步增强,执法公信力进一步提升。

2021年12月30日,“公安心向党,护

航新征程”新时代公安英模先进事迹报

告会在公安部举行。报告会上,潘东升、刘安、张从顺张子权父子、蔡晓东……一

个个英模的故事感人肺腑、催人奋进。

“敬礼!向英模致敬!”广大公安民警

一致表示,将以公安英模为榜样,以更加昂扬的姿态护航新征程、建功新时代,履

行好党和人民赋予的新时代使命任务。

踔厉奋发 砥砺前行 ——坚持以人民为中心,建设更高水平的平安中国,护航新时代壮阔征程

持续奋战疫情防控一线、做好庆祝

新中国成立70周年和庆祝中国共产党成

立100周年等重大活动安保工作,纵深推

进常态化扫黑除恶斗争……全国公

安机关、百万公安民警迎接一场又一场

大考,打赢一场又一场硬仗,始终战斗在

党和人民最需要的地方,绘就了一幅幅

誓言铿锵、丹心闪耀的“最美画卷”。

守万家灯火,必须情牵人民群众的

操心事、烦心事、揪心事——

民之所盼,警必行之。

警务围着民意转,民警围着百姓转。

从户口迁移政策全面放宽到实施

居民身份证异地受理、挂失申报和丢

失招领制度,到推行小客车登记全国“一

证通办”、积极推行驾驶证电子化。

……

公安机关牢牢把握“服务人民”这一立

警之本,用心用情用力解决好人民群

众“急难愁盼”。

护一方平安,必须铁指严重影响人

民群众安全感的违法犯罪——

开展“云剑”“净网”“净边”“断卡”

“猎狐”等专项行动,持续向电信网络诈

骗、非法集资、“盗抢骗”、涉枪涉爆、跨

境网络赌博等违法犯罪“亮剑”……

当前,全国刑事立案总量实现五年

连降,八类主要刑事案件和查处治安案

件数六年连降,2021年打掉涉黑组织

195个、恶势力犯罪集团1086个……我

国社会治安状况正处于历史最好水平。

当前,我国每10万人中命案数为

0.56,是命案发案率最低的国家之一;每

10万人中刑事案发数为339,是刑事犯

罪率最低的国家之一……平安中国“成

绩单”人民满意、世界瞩目。

千秋伟业,征途如虹。

新征程的集结号已经吹响——“新

的历史条件下,我国警察要对党忠诚

、服务人民、执法公正、纪律严明,全心

全意为增强人民群众获得感、幸福感、安

全感而努力工作,坚决完成党和人民赋

予的使命任务。”

全国公安机关和广大公安民警忠诚

担当、踔厉奋发,坚决担负起党和人民赋

予的新时代使命任务,奋进全面建设社

会主义现代化国家新征程,必将为实现

中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更

大贡献。

新华社记者 熊丰 罗沙 任沁沁

据新华社北京5月23日电

世界卫生大会 拒绝涉台提案

据新华社日内瓦5月23日电 北京时间5月23日,第75届世界卫生大会在日内瓦召开。大会总务委员会和全会分别做出决定,拒绝个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。这一决定充分体现了一个中国原则已成为国际社会普遍共识,是人心所向、大势所趋,不可阻挡。台湾民进党当局借疫情搞政治操弄,不得人心,自取其辱,必将失败。

当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,加强合作、团结抗疫是国际社会对本次大会的共同期待。但民进党当局逆历史潮流而动,执意搞涉台提案,充分暴露了其借炒作参加世卫大会搞“台独”分裂活动的政治图谋。绝大多数国家在世卫大会涉台问题上秉持正义立场。大会开幕前,近90个国家以专门致函世卫组织等方式,表明坚持一个中国原则,反对台湾参加世卫大会的立场。

中国常驻日内瓦代表陈旭大使在大会发言中表示,涉台提案没有法律基础。联大第2758号决议和世卫大会第25.1号决议为世卫组织遵循一个中国原则提供了法理基础。台湾地区参与世卫大会必须按照一个中国原则、通过两岸协商处理。台民进党当局顽固坚持“台独”立场,台参与世卫大会的政治基础不复存在。



反对仇视亚裔摄影展在洛杉矶举行

据新华社洛杉矶5月22日电(记者
高高山)“镜间:亚裔美国人的2021”

摄影展21日在美国加利福尼亚州洛杉矶县阿卡迪亚市图书馆拉开帷幕,传递美国亚裔反对种族歧视、捍卫自身权益的心声。

此次摄影展由美国大洛杉矶摄影协会和洛杉矶中国文化发展中心联合主办,展出了10名洛杉矶地区新闻摄影师拍摄的50多幅极具视觉冲击力和

新闻价值的现场照片,展现了2021年在大洛杉矶地区举行的一系列反对歧视和仇恨亚裔的游行示威和纪念活动。

参展部分摄影作品被美联社、法新社、“洛杉矶时报”等主流媒体发布,引

发广泛关注。

去年疫情期间,美国社会仇视亚裔现象抬头以及连续发生针对亚裔的

暴力行为,引发美国各地民众抗议,亚裔人口众多的洛杉矶是声势最大的地

区之一。

大洛杉矶摄影协会主席戈梅斯告诉记者,希望通过此次摄影展可以提高美国民众对仇视亚裔现象的警觉。

多名摄影师也表示,很骄傲以自己的

镜头记录了亚裔美国人和其他族裔的

民众在疫情期间共同对仇视亚裔大声

说“不”的一段历史,希望这些作品有

助于提升美国主流社会对反对种族歧

视、捍卫亚裔权益的支持。

大洛杉矶摄影协会主席戈梅斯告诉记者,希望通过此次摄影展可以提高美国民众对仇视亚裔现象的警觉。

多名摄影师也表示,很骄傲以自己的

镜头记录了亚裔美国人和其他族裔的

民众在疫情期间共同对仇视亚裔大声

说“不”的一段历史,希望这些作品有

助于提升美国主流社会对反对种族歧

视、捍卫亚裔权益的支持。

新华社记者 熊丰 罗沙 任沁沁

据新华社北京5月23日电

近年来,昆明阳宗海风景名胜区党工委以“访民情、办实事、建机制”为重点,按照“党建引领、社企参与、群众受益”的原则,积极整合辖区各项资源,创新樱桃销售渠道,构建“产业链条”,探索出了一条依靠特色产业共同致富的乡村振兴之路。



阳宗海:整合辖区资源做强特色产业

构建“产业链条” 开辟“樱桃邮路”

阳宗海七甸街道最早种植樱桃是20世纪80年代在马郎社区开始,当时社区利用闲置的集体土地进行小规模种植,取得了较好的集体经济收益。从2007年开始,马郎社区党组织免费购买樱桃苗发放给村民,由社区“两委”班子成员和党员带头